

无锡首批汽车以旧换新补贴到账 共427笔,合计762.5万元

本报讯(晚报记者 陈婧怡) 昨日记者从无锡市商务局获悉,无锡首批汽车以旧换新补贴已到账,此次到账的补贴共427笔,合计762.5万元。其中,燃油乘用车183台,补贴274.5万元;新能源乘用车244台,补贴488万元。据统计,截至8月15日,无锡消费者累计在商务部汽车以旧换新信息平台上提交申请4688份,带动新车销售额突破7.2亿元。

“我的旧车开了快十年,油耗大,今年一直在关注以旧换新的政策,前段时间入手了一辆新能源车,买的时候补贴还是1万元,没想到力度又升级了,购车成本再次降低。”昨日,收

到2万元以旧换新补贴的崔先生高兴地说。

今年4月,商务部、财政部等7部门联合印发《汽车以旧换新补贴实施细则》,明确个人消费者报废国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车,并购买符合节能要求乘用车新车的个人消费者,可享受一次性定额补贴。其中,对报废上述两类旧乘用车并购买符合条件的新能源乘用车的,补贴1万元;对报废国三及以下排放标准燃油乘用车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车的,补贴7000元。

7月下旬,国家发展改革委、财政

部正式印发《关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》,相比4月份发布的首轮实施细则,这次的补贴标准大幅提高。在汽车报废更新方面,补贴标准由原来的购买新能源乘用车补贴1万元、购买燃油乘用车补贴7000元,分别提高到2万元和1.5万元。自《汽车以旧换新补贴实施细则》印发之日起申请补贴的消费者,都可享受此次升级补贴。

政策驱动下,车企响应号召推出置换福利,双重优惠叠加,激发无锡汽车消费市场“焕”新活力。无锡比亚迪亿坤店销售总监厉业令介绍,除了国家补贴之外,比亚迪给予最高

8000元的补贴加码。厉业令说,国家与企业的优惠叠加后,一些原本持观望态度的消费者纷纷下单,门店“以旧换新”的销售量与去年同期相比增长了15%。

无锡市商务局市场体系建设处相关人士表示,在以旧换新政策推动下,无锡汽车消费热度提升,特别是新能源汽车消费增幅明显。今年1-7月,全市限额以上汽车类实现零售额342.0亿元,同比增长1.0%,其中汽车销售110.1亿元,同比增长27.4%。从报废端来看,今年1-7月,全市报废汽车回收量24482台,同比增长33.3%。

“常乘客”成为“文明出行倡导员” 无锡市“文明交通 绿色出行”主题活动启动

本报讯 8月20日,由无锡市精神文明建设办公室等单位举办的无锡市“文明交通 绿色出行”主题活动在三阳广场地铁站举行。活动现场,一批践行“文明交通 绿色出行”理念的市民代表分享了他们的亲身经历,6位地铁“常乘客”被邀请成为“文明出行倡导员”,将“文明出行”理念传递给更多人。

“一声问候,一路感动。当时的值班站长发现了一位老人对着巨大的行李束手无策,他全程护送...”情景剧《暖心服务在路上》拉开了活动的序幕,演员们演绎着在地铁站里发生过的真实故事,让人仿佛身临其境。“大家知道未满多少周岁不能骑自行车呢?未满多少周岁不能骑电动自行车不能带人呢?”为进一步营造安全、便捷、舒适的城市交通环境,市公安局交警支队在活动中为大家准备了道路交通安全宣讲,配合着生动的视频案例,路过的市民纷纷驻足,听得十分认真。

活动现场,一批“出行服务示范岗”代表分享了他们的故事:他们中有始终秉持“行车与守则相伴,安全与幸福同在”信念的交警同志,有坚守岗位10年、持续开展文明出行宣讲活动的地铁客运服务人员,有九年如一日、始终保持高度工作热情的机场地面服务人员,有紧急情况下、从事故车内救



出两名乘客的公交驾驶员,有在1300余名青少年中传播“绿智城轨 文明出行”理念的地铁建设人员,有路遇车辆失控坠入河道、毫不犹豫跳入河中,成功救下五名落水者的出租车司机,有连续5年免费赠送爱心面包、传递温暖与甜蜜的地铁商户,还有多次在他人需要帮助时挺身而出、见义勇为的外卖小哥。他们既是文明交通的“守护者”,也是绿色出行的“践行人”。

“在无锡地铁,有这样一批乘客,他们在乘坐地铁出行的同时,

还会积极给地铁绿色出行提出‘金点子’,他们被叫做地铁的‘常乘客’,今天他们将拥有一个特殊的身份!”在观众的掌声中,6位“常乘客”被邀请担任无锡地铁的“文明出行倡导员”。“文明出行倡导员”代表胡梦嘉宣读了《“文明交通 绿色出行”倡议书》,倡导广大市民朋友从身边小事做起,主动向不文明交通行为说“不!”,身体力行成为“文明交通 绿色出行”的倡导者、传播者和志愿者,打造城市“流动文明”风景线。(毛岑岑/文、摄)

壹线传真

“食”刻守护,安全“童”行

2024年滨湖区青少年食品安全公益夏令营暨政府开放月活动举办

为提高青少年的食品安全意识,树立科学合理的饮食观念,日前,滨湖区市场监管局举办2024年滨湖区青少年食品安全公益夏令营暨政府开放月活动,近30名中小學生报名参加此次活动。

上午,在滨湖区市场监管局工作人员的带领下,青少年们走进星巴克,在咖啡知识小课堂上了解咖啡的“一生”——从咖啡豆到咖啡渣的转变过程;在咖啡制作体验中进行闻香及冲煮实践,感受咖啡文化的魅力所在;在动手实践环节中,青少年们领略到了咖啡渣“变废为宝”的种种奇思,亲自用咖啡渣种植了一盆属于自己的多肉植物,并作为活动纪念带回家中照料。此次活动不仅科普了咖啡产品的相关知识,更让青少年们亲身践行了绿色环保的可持续生活方式,在他们心中埋下了一颗低碳生活的种子。

下午,青少年们来到无锡优焙匠食品科技有限公司进行参观,零距离接触烘焙行业。在烘焙知识小课堂上,青少年们认识各种原材料、加工设备,学习厨房卫生与安全知识,了解蛋糕制作过程中的各项关键环节;在烘焙老师的指导下,亲自动手制作纸杯蛋糕并涂抹奶油及装饰品,享受烘焙带来的乐趣与成就感。

食品安全是系统工程,需要政府、企业和社会各界共治。今后,滨湖区市场监管局将继续丰富活动形式,扩展活动范围,探索开展种类更多、效果更好的食品安全科普宣传活动,发挥青少年带动家庭、影响社会的重要作用,让食品安全共建共治共享这一理念蔚然成风。(江南)



8月19日晚,由江苏艺术基金资助的江南大学原创音乐作品《京华春梦》,在叙丰家园第二社区首演。演出重构了经典戏曲《玉堂春》,让“戏曲声腔器乐化”走进社区,居民推门即享音乐盛宴。

(孙妍雯 摄)